

# 记者实地查看城区30多个公交站卫生状况 总体情况良好 两个站点有待改善



立信义 弃陋习 扬正气  
文明在哪儿

扫一扫  
看视频

花园大道总部中心公交站卫生状况

上一周,记者暗访公交车礼让现象,总体情况较好。报道刊发后,也有读者表示,文明乘坐公交车除了让座外,也要注意卫生,不随意乱扔垃圾。他们说,城区个别公交站点经常散落着塑料袋、烟盒、烟蒂等垃圾。10日,记者观察了城区30多个公交站的卫生状况。

融媒记者 程明星

## 镜头一 巡查30个公交站,卫生状况总体不错

9时,记者从汽车东站驾车出发,沿途观察公交站的卫生情况。东站公交站位于出口处附近,这里人流量大。令记者意外的是,这个繁忙的公交站却没有垃圾随地乱扔的情况。几分钟后,记者来到九铃东路联通公司公交站。在这里,记者发现灭烟柱被当成了垃圾桶,两个灭烟口分别塞着一支雪糕棒和一只雪糕包装

袋。而离公交站亭三四米处,其实就有一个垃圾箱。从联通公司到三马九铃路口,记者发现这一段路上的10来个公交站卫生情况都不错。9时30分,记者来到紫微路口公交站。在这个公交站,记者在地上发现了7个随意丢弃的烟蒂。随后,记者又实地查看了龙川路

上的行政中心公交站、端头路口公交站,紫微路上的西街大厦公交站、永康国际大酒店公交站,南苑路上的南苑五弄公交站,城南路上的丽州高级中学公交站。总体而言,记者当天上午实地查看的30多个公交站卫生状况良好,绝大部分站点没有烟蒂、塑料袋乱扔的情况。

## 镜头二 垃圾随地乱丢,这两个公交站卫生有点差

14时30分,记者再一次外出巡查,这次的目标是总部中心附近的公交站。在花园大道总部中心公交站,记者看到,此处的卫生情况与上午巡查的公交站形成鲜明对比。塑料袋、餐盒、饮料瓶、纸袋格外刺眼,烟蒂较多,最让记者感到震惊的是在

灭烟柱的一个灭烟口里竟然塞着一只袜子。我每天都会乘坐公交车从这里上下车。实话实说,这个站的卫生情况是我见过最脏的。正在候车的市民小吕说。在金山西路第一人民医院公交站,这里的卫生情况也不容乐观。公

交站四周除了散落着广告单、纸巾外,在公交站后面的花坛处,还有一两碗未吃完的餐盒。这个公交车之所以卫生环境差,与出现在市一医附近的小摊贩有些关系。一位候车的市民告诉记者,很多卫生意识薄弱的乘客从小摊上买了小吃后,经常随意丢弃垃圾袋。

记者手记

## 齐心擦亮文明窗口

公交站的卫生环境是展示城市文明的重要窗口。令人满意的是,记者转了半个城区,巡查了30多个公交站,大部分公交站的卫生情况保持得不错。但是,我们也应清楚,花园大道总部中心公交站和金山西路第一人民医院公交站的卫生问题也急需去解决。为什么汽车东站公交站如此繁忙的站点能保持干净,而另外两个

站点却垃圾遍地?首先,市民的素质有待提高是一个原因。大家都知道,公交车上都配有垃圾桶,垃圾多拿一会儿,等上车再扔,又有什么关系呢?其次,记者发现,这两个地方都只有灭烟柱,而没有设置垃圾桶。这两个公交站人流量其实不少,一个毗邻总部中心,一个毗邻市第一人民医院。为什么这么繁忙的公交站却没有一只垃圾桶呢?相信多一只垃圾桶,就能大大改善这里

的卫生环境。一个城市的卫生,不是靠一个人、一群人努力就行的,而是需要靠每个人都努力。不只是部门要为此努力,市民也要付出行动。如果市民提高自身文明素养,提高环保意识,爱护公共财物和公共环境;如果有关部门能主动落实责任,因地制宜配备公共设施,多清理垃圾,那么,相信永康的文明窗口将更加干净整洁。

## 我市已入梅 5月雨量破纪录

融媒记者 李悦

这几天的天气,可以说是说变就变,不知什么时候就会突然迎来暴雨的洗礼。就在10日,市气象台宣布,我市正式入梅,较常年入梅时间提早1天。市气象台说,5月以来,我市累积雨量明显偏多,5月雨量破历史纪录。入梅后,我市降雨将增多,局地有短时暴雨、强雷电、雷雨大风等强对流天气,请注意防范局地强降水可能引发的小流域山洪、山体滑坡和城乡积涝等次生灾害。梅雨时节,温度、湿度较高,对食品、卫生、仓储有一定影响,人体感觉较前期闷热,请做好防范应对措施。目前梅雨形势不典型,未来还有降水间歇期,市气象台将加强监测,滚动分析研判。

梅雨季的帷幕拉开,雨水来势汹汹,预计未来六天副热带高压不稳定,雨带南北摆动,受高空槽东移影响,14日和17日前后各有一次系统性降水过程,需防范短时强降水带来的不利影响。

未来六天具体天气情况为:

明天,多云到阴,午后到夜里有阵雨或雷雨,最高气温为32摄氏度,最低气温为25摄氏度;

14日,阴有时有阵雨或雷雨,最高气温为31摄氏度,最低气温为25摄氏度。

15日,阴到多云,部分地区有阵雨或雷雨,最高气温为32摄氏度,最低气温为25摄氏度。

16日,多云到阴,部分地区有阵雨或雷雨,最高气温为34摄氏度,最低气温为25摄氏度。

17日,多云转阴有阵雨或雷雨,最高气温为33摄氏度,最低气温为26摄氏度。

18日,雨渐止转阴到多云,最高气温为31摄氏度,最低气温为25摄氏度。

## 温州商会开展 红色老区行活动

融媒记者 李悦

本报讯 10日,永康温州商会一行30余人前往舟山镇端岩村开展学党史、悟思想、送温暖、开新局红色老区行活动。

在建党100周年来临之际,他们走访慰问了一名80多岁的老党员和两名在该村资源回收点工作的最美环卫工人,为他们送去精心准备的床上两件套及慰问金。

随后,一行人参观革命遗址及垃圾分类展示馆,聆听端岩村党支部书记俞海讲述垃圾分类的故事。

在当天召开的温州商会第二届第二十二次理事会上,全体会员进行了立信义、弃陋习、扬正气专题教育整治内容学习,并签署承诺书,为我市打造世界五金之都、品质活力永康贡献温商力量。

公益广告

管住脏、乱、差  
留下真、善、美

永康市创建文明卫生城乡工程领导小组办公室 永康市融媒体中心 宣